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SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to

follow the warnings and instructions may result in damage
to the unit, physical injury and/or damage to property. Store the
manual in a safe place for future reference.

Note: See pages 2-3 for the operating instructions.

e When loading and unloading goods, keep the load centered properly on

the forks.

Itis strictly forbidden to load goods unevenly as this will cause deformation

of the forks or damage to the unit, leading to injury.

e When lifting or lowering goods, it is forbidden to stand in front of, below,
and on both sides of the forks to prevent goods from slipping and injuring
people.

e Before using the forklift, familiarize yourself with the unit's controls and
with the proper forklift operating methods as shown in the manual.

e In case of accidents or abnormal operation, stop operating the unit
immediately.

MAINTENANCE

Regular inspection: Regularly check whether all parts and functions of the
forklift are in normal condition. If there are any issues, make sure that all
necessary repairs are carried out and replace all damaged or faulty parts.
Cleaning and maintenance: Regularly clean the surface and internal parts of
the forklift.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered
in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made
of recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plastics
components are marked according to their material, which makes it possible
to remove environmental friendly and differentiated because of available
collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste
material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical
and electronic equipment and its implementation in accordance
with national law, electric tools that have reached the end of their
life must be collected separately and returned to an environmentally
compatible recycling facility.

OAHTIEZ AZDAAEIAZ

@ Mpocoxn: AlBAOTE TPOGEKTIKAL TO EYXELPISLO TPV amod tn
Xpron. H un Tpnon Twv nPoeLSonNoLCEWVY Kot TWV 0dnyLwv
unopei va odnynoet oe BAABN TNG HOVASAC, TPAUHATIOHO 1 va
nipokaAéael Uk Inpid. DUAAETe To eyXeLpiblo o acpalég pépog
yla peAAovtikn avadopd.

Inueiwon: Avatpé§te otig oeAideg 2-3 yia tig 0dnyieg xpriong.

e Katd tn dpoptwon kal ekpoptwaon doptiou, ppovtilete 1o doptio va
TOTOBETETAL CWOTA OTO KEVTPO TWV TILPOUVLWV.

o Katd tn $optwon, anayopeVeTaL AUOTNPA N AVOUOLOHOoPhN KATAVOLT TOU
doptiou ota mPOLVLA Yo THV EAAYLOTOTIOINGN TOU KWVEUVOU TPAUHATIOHOU
ASYW Mapapdpdwaong Twv MLPOUVLWY i TNKLAS TNG LOVASaG.

e Katd tnv avidpwon f 1o katéBaopa $optiou, amayopeVveTaL VO OTEKECTE
UMPOOoTd, KATw armd Kal eKATEPWOEV TWV TUPOUVIWV yla TNV amoduyn
eVOEXOUEVOU TPpaUUATIOHOU Aoyw oAioBnaong doptiou.

e Mpw amd t xprion, €§olkelwBeite pe TA XELPLOTAPLA TNG HOVASAG KAL LE
TG 0pBEG ueBOSOUG XELPLOOU TtEpOVOdOPWY, OTWG apouctdlovtal To
eyXeLpiSLo.

e & MePUTTWON ATUXAMATOG i KN duoLoloyikng Aettoupyiag, oTapatioTe
OUEOWG TOV XELPLOWMO TNG HovAdag.

2YNTHPHZH

Taktikl emiBewpnon: EAEyxeTe TOKTIKA av OAa T MEPN Kol OL AELTOUPYIES
Tou tepovodOpou BplokovTtal o€ KA KATAOTOON Kol AELTOUPYOUV KAVOVLKA.
Y& meplntwon mou undpyouv poPArpata, GpovTioTe va rpaypatonotnBolv
OAEG OL AMmaPA{TNTES EMLOKEVEG KL VA aVTIKATaoTaBoUV OAa Ta XAAAOUEVA 1)
ENATTWHOTIKA E€QPTAOTA.

KaBaplopdg kat cuvtripnon: Kabapilete taktikd tnv ewteptkn emiubdavela
KOLL TQL ECWTEPLKA HLEPN TOU TIEPOVODOPOU.

ATMNOPPIWH 2TO NEPIBAAAON

Mpokelpévou va amodpeuxBolv INULEG KaTA TN HETadopd, To epyaleio PEMEL
va napadidetal oe oteped cuokevaoia. H cuokevaoia kabwg kat n povasda
Kol o €€apTAMATA EIVOL KATAOKEUOOMEVA QIO OVOKUKAWOLUO UALKA Kot
uropoLv va anopptdpOolv avaloyw. Ta mMAACTIKA E€QPTHOTA TOU EpyaAEiou
dEpouv onpavon avaloya e To UALKO TOUG, YEYOVOG Ttou Kablotd Suvatr thv
aropdkpuvan GLAKWVY Ttpog To teptBAAoV Kat Stadopomotnévwy Aoyw Twv
SLOBECIUWY EYKATACTACEWY GUAAOYNG.

Moévo yia xwpeg tng Eupwnaikig Evwong

Mnv TteTdte Ta NAEKTPLKA EpyaAeia padi e Ta OLKLAKA amoppippota!
Supdwva pe tv Eupwmnaiki 08nyia 2002/96/EK yia ta amdBAnta
NAEKTPLKOU Kot NAeKTpoVikoU €€omALopol Kal tnv edappoyn g
obudwva pe tnv gBvikr vouoBeoia, ta NAeKTPLKA epyaleia Tou
€xouv ¢tdoeL oto TENOG TNG {WNG TOUG TIPEMEL Vo GUAAEyOVTOL
XWPLOTA Kal va emotpédovtal oe o TEPLBAAAOVTIKA cuppath
£YKATAOTOON AVOKUKAWGONG.

TECHNICAL DATA / TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Model / Movtélo BWR5540 * The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without
prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts described /
Overall width / SuvoAikd mAdtog 93 cm illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's
lift h h product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.
Maximum lifting height
g g / 1.3 m * To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement
M , ,
EYLOTO Ullloq O(VULIJ(A)GI']Q work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized
: . ice department of the manufacturer.
Maximum load weight / , service
L I} 1ton / 1tovog * Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may
Méyioto Bdapog
cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries
Total height / ZuvoAké Uog 21m and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
Fork width / MAdtog mpouviwv 55 cm
" 3 X * O KATAOKELOOTAG SLATNPEL TO SIKAIWLO VOL TIPAYHATOTIOL OEL SEUTEPEVOUTEG AANQYEG OTO OXESLATHO TOU TIPOIOVTOG
Fork spacing / ALGKevo TPOULVLWV 25cm KA 0T TEXVIKA XAPAKTNPLOTIKG Xwpig Ttponyolpevn el8omoinan, ektdg edv ol aAAay£G QUTEG EMNPEATOUV ONUAVTIKA
. . \ . v an6doon kat Aettoupyia acdhdelag Twv mpoioviwy. Ta efaptripata mou meptypddovrat / amnetkovifovral ot
Chassis height /'Y{iog miipouviot 8.5cm - . R d) DU s faptin ) e ¢ , d , 3 o
oelibeg Tou eyxelpLSiov ToU KPATATE oTa XépLa oag evaEXeTaL va adopouV Katl o€ AAAQ LOVTEAX TNG OELPAG TPOLOVIWY
Fork Iength / Mr']KOQ T[l.pOUVI.d)V 117 cm TOU KOTOOKEUOOTH, LE TIOPOHOLA XAPOKTNPLOTIKA, KoL EVEEXETAL VA HNV TEEPIAAUBAVOVTOL OTO TIPOIOV TIOU MOALG
QTOKTHOATE.
Battery / Mratapia Li-lon 48V, 12 Ah, 576 Wh * N va Staodaliotel n aopdAeta kat n aflomotio Tou TPoidvTog Kabwg Kat n LoxUg TG eyyUnong OAEg oL epyacieg
. S10pBwong, eAéyxou, EMLOKEUNG 1 QVILKATAOTOONG CUUMEPAAUBAVOUEVNG TG CUVTAPNONG KAL TWV ELSKWY
Charger / ®optiot 2A,546V 1
g / o P ne . puBpicewy, TPEMEL va EKTEAOUVTAL LOVO Tt TEXVIKOUG TOU EE0UCLOSOTNHEVOU TUAHATOG Service ToU KOTAOKEUAOTH.
. . , s 200 lifting ¢ cles/ * XpnotpOMOLE(TE TTAVTA TO TIPOIOV HE TOV APEXOUEVO EEOTALOHO. H Aettoupyia Tou TpoidvTog e pun-rpoBAemopevo
Working time / Xpovog epyaciog g'y i , s P i el & Jipaiavtos e e ST 0
200 qvuq)wcg[q efomAlopd evbéxetatl va mpokaléoel PAABN 1 akdpa Kot coBapd TPAUMATIONO 1 Bdavato. O KATAOKEUQOTHG
" / B B . KoL 0 eloaywygag oudepia euBivn dépeL yla Tpavpatiopols Kot BAABEG TTOU TIPOKUTITOUV artd TV XpARon pn
Net weight / KaBapo Bdapog g TipoBAENOUEVOU EEOTALOHOU.
1T
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

@ Avvertenza: Leggere attentamente il manuale prima dell'uso.
La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni
puo causare danni all'unita, lesioni fisiche e/o danni alle cose.
Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Nota: Per le istruzioni di funzionamento, consultare le pagine 2-3.

e Quando si caricano e scaricano le merci, mantenere il carico correttamente
centrato sulle forche.

¢ E severamente vietato caricare le merci in modo non uniforme, poiché cio
causerebbe la deformazione delle forche o il danneggiamento dell'unita,
con conseguenti lesioni.

e Durante il sollevamento o I'abbassamento delle merci, € vietato sostare
davanti, sotto e su entrambi i lati delle forche per evitare che le merci
scivolino e feriscano le persone.

e Prima di utilizzare il carrello elevatore, familiarizzare con i comandi
dell'unita e con le corrette modalita operative del carrello elevatore, come

MHCTPYKLUU 3A BE3SOMNACHOCT

@ Mpeaynpexaexue: MNMpoyeteTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO
npeau ynotpeba. HecnassaHeTo Ha npeaynpexgeHuata u
MHCTPYKLMUMTE MOXeE Aa AOBege A0 NoBpeAa Ha YCTPOMCTBOTO,
du3nyecKku HapaHABaHMA U/UAM MaTepuantm wetn. CbxpaHasaiite
PbLKOBOACTBOTO Ha 6e30NacHO MACTO 3a 6bAeLM CNpaBKu.

3abenexka: Buxre ctpaHuum 2-3 3a MHCTPYKLUMUUTE 3a paboTa.

e KoraTo ToBapuTe 1 pa3ToBapBaTe CTOKW, NOALbPIKANTE ToBapa NpasuIHO

LEeHTPMPaH BbPXy BUAMLUTE.

Ctporo 3abpaHeHo e TOBapeHeTo Ha CTOKM HepaBHOMEPHO, Tbit KaTo ToBa

we foseae 40 AepopmaLuma Ha BUIMLMTE UAKU NMOBPESA HA ypeaa, BoAeLwa

[0 HapaHsABaHe.

e [lpu BAMraHe UK CryCKaHe Ha CTOKM e 3abpaHeHo Aa ce CcTou npea, nog,
W OT ABeTe CTPaHWU Ha BUAMLMTE, 3a A3 Ce NPeaoTBPaTh M3Mab3BaHe Ha
CTOKMTE U HapaHsaBaHe Ha xopa.

e pean pa uM3nonsgate MOTOKapa, Ce 3ano3HaiTe C KOHTPO/AMTE Ha

indicato nel manuale.
e In caso di incidenti o di

YCTPOMCTBOTO M C MpaBWHWTE MeToaM 3a paboTa C MOTOKapa, KaKTo e
NOKa3aHo B PbKOBOACTBOTO.

. . ) ) o N .
immediatamente il funzionamento dell'unita. e B cnyuait Ha 3n0MoAyKa MAM HeobuuaiiHa pabota HesabaBHO cnpete

MANUTENZIONE paborara c ypeaa.

Ispezione regolare: Controllare regolarmente se tutte le parti e le funzioni del
carrello elevatore sono in condizioni normali. In caso di problemi, assicurarsi
che vengano eseguite tutte le riparazioni necessarie e sostituire tutte le parti
danneggiate o difettose.

Pulizia e manutenzione: Pulire regolarmente la superficie e le parti interne
del carrello elevatore.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, |'attrezzo deve essere consegnato in
un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti
in plastica dell'attrezzo sono contrassegnati in base al loro materiale, il che
rende possibile uno smaltimento ecologico e differenziato grazie alle strutture
di raccolta disponibili.

funzionamento anomalo, interrompere

NOAABLPKAHE

PefioBHa npoBepKa: PefoBHO NpoBepsBaiiTe Aanun BCUUKM YacT U GYHKLUM
Ha MOTOKapa ca B HOPMasiHO CbCTOAHME. AKO MMa HAKakeu npobnemw,
yBepeTe ce, Ye Ca M3BbPLIEHU BCUMYKM HEOBXOAUMM PEMOHTU U 3ameHeTe
BCUYKM NOBPefEeHN Uan AedeKTHM YacTu.

MounctBaHe M noaApbKKaA: [loyMCTBaATE pPELOBHO MOBbLPXHOCTTA M
BbTPELUHWTE YacTU Ha MOTOKapa.

N3XBBLP/IAHE B OKOJIHATA CPEOA

3a pa ce u3berHat noBpeaM NpW TPAHCMOPTMPAHE, MHCTPYMEHTHLT Tpsabsa
[a Ce [OCTaBA B 34paBa OMakoBKa. OMaKoOBKaTa, KaKTO M YCTPOWMCTBOTO
N NPUHAANEKHOCTUTE Ca M3PaboTEHW OT PeuMKIMpyeMu maTtepuanu wu
moraTt ga 6baaT CbOTBETHO M3XBbp/eHW. M1acTMAcoBMTE KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTA Ca MapKMpaHU cnopes mMatepuana, oT KOMTO ca n3paboTeHu,
KOETO MpaBu Bb3MOKHO OTCTPAHABAHETO Ha EKONOMMYHM U AndepeHumpaHm
nopaav HaMYHUTE CbOPBIKEHUA 33 CbBMpaHe.

Solo per i Paesi dell'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in
conformita alle leggi nazionali, gli utensili elettrici giunti a fine vita
devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di
riciclaggio compatibile con I'ambiente.

Camo 3a cTpaHuTe ot EC

He 13XBbpAAiTe eNeKTPUYECKUTE MHCTPYMEHTU 3aeAHO C OTNAb4YHU
maTtepuanu oT JOMAaKUHCTBOTO!

Mpu cnassaHe Ha EBponeiickata gupektmsa 2002/96/EO oTHOCHO
OTNaAbLMUTE OT ENEKTPUYECKO U eNIeKTPOHHO 0bopyAaBaHe 1 HeHOTO
npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALWMOHA/NHOTO 3aKOHOAATeNCTBo,
eNeKTPUYECKUTE UHCTPYMEHTU, YMIATO KUBOT e MU3TeKbA, Tpabea aa
ce cbbupaT pasgenHo u Aa ce nNpeaaBaT B €KOOTMYHO CbBMECTUMO
CbOpbXeHue 3a peLmKanpaHe.

DATI TECNICI / TEXHUYECKU OAHHU

Modello / Mo,qen BWR5540 * Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza
preawvviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti.
Larghezza totale / O6uwa wupuHa 93 cm Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli
della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena
Altezza massima di sollevamento / 13m acquistato.

Makc. Buco4nHa Ha nosauraHe * Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione,

ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente
da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

Peso massimo del carico /

1 tonnellata /1 ToH
MaKcMMasiHo Terno Ha ToBapa

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione

Altezza totale / o6u_||a BUCOYMHA 2,1m puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili
per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.

Larghezzaforche / LLnpuHa Ha Buanuata | 55 cm

Distanza tra le forche / Pa3ctoaHue 25 em

MeXay suanumTe * NPOU3BOANUTENAT CM 3aNa3Ba NPABOTO Aa NPABU HE3HAUUTE/THU NPOMEHM B AN3aliHa 1 TEXHUYECKUTE CrieLuduKaLmm
. Ha NpoayKTute 6e3 npeasapuTenHo ysegomneHue, OCBeH ako Te3n NPOMEHU He 3acArat 3HavyuTesIHO paﬁoTaTa 14

Altezza del telalo/ BucoumHa Ha wacuo | 8.5 cm 6e30MacHoCTTa Ha NPOAYKTUTE. YacTuTe, ONMUCcaHU/UIOCTPUPaHU Ha CTPAHWULIUTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKUTE

Lunghezza forcella/,El,me Ha BUMLIATa 117 cm B pPbLETE CW, MOXKEe 3 Ce OTHACAT W 3a APYrM MOZENU OT MPOAYKTOBATa /JMHWUA Ha NPOU3BOAUTENS C MOA0GHM

XapaKTepPUCTUKM M MOXKE /la He Ca BK/IOYEHN B TOKY-LLO NPUA0BUTHA OT BAaC NPOAYKT.

Batteria / batepusa Li-lon 48V, 12 Ah, 576 Wh

*3a Aa ce rapaHTupa 6e3onacHocTTa u Ha[eXAHOCTTa Ha NPOoAYKTa U BAAWAHOCTTA Ha rapaHuuATa, BCUYKN pa60m no
PEMOHT, NPOBEpPKa NN 3aMAHa, BKNOYMTENHO NOAAPDBXKKA U CneuranHn HaCTpOVIKM, Tpnﬁaa Aa ce U3BbpluBaT Camo
OT TeXHUUM OT OTOPU3MPAHMA CePBU3EH OTAEN Ha NPOn3BoAUTENA.

Caricabatterie / 3apaaHo ycTpoiictso | 2 A, 54.6 V

200 sollevamenti /
200 nosguraHms

210 kg

* BuHarv u3nonsBaiiTe NpoAyKTa c AocTaBeHOTO obopyaBaHe. PaboTaTa Ha NpogykTa ¢ o6opyagaHe, KOeTo He e
JOCTaBEHO, MOXe A3 J0Be/e 10 HEU3NPABHOCTU UM JOPU A0 CEPUO3HU HAPaHABAHWA UM CMBPT. Npon3BoAUTeNaT
M BHOCWUTENAT He HOCAT OTFOBOPHOCT 3a HapaHABaHMA W LIETW, Bb3HUKHANM B PE3y/TaT Ha W3Mo/i3BaHeTo Ha
HeCbOTBETCTBALLO Ha U3UCKBaHWATa 060pyABaHe.

Tempo di lavoro / PaboTHo Bpeme

Peso netto / HeTHo Terno
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

@ Avertisment: Cititi cu atentie manualul inainte de utilizare.
Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce
la deteriorarea unitatii, vaitamari corporale si/sau daune materiale.
Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultare ulterioara.

Nota: Consultati paginile 2-3 pentru instructiunile de utilizare.

e Cand fincdrcati si descdrcati

corespunzator pe furci.

Este strict interzisa Tncarcarea neuniforma a marfurilor, deoarece aceasta

va provoca deformarea furcilor sau deteriorarea unitatii, ducand la ranire.

Atunci cand ridicati sau coborati bunuri, este interzis sd stati in fata, sub si

pe ambele parti ale furcilor pentru a preveni alunecarea bunurilor si ranirea

persoanelor.

o Tnainte de a utiliza stivuitorul, familiarizati-vd cu comenzile unitatii si cu
metodele adecvate de utilizare a stivuitorului, asa cum se arata in manual.

o Tncazdeaccidente sau de functionare anormal3, opritiimediat functionarea
unitatii.

bunuri, mentineti incdrcdtura centrata

INTRETINERE

Inspectie periodica: Verificati in mod regulat daca toate piesele si functiile
stivuitorului sunt in stare normala. Daca exista probleme, asigurati-va ca sunt
efectuate toate reparatiile necesare si inlocuiti toate piesele deteriorate sau
defecte.

Curatarea si intretinerea: Curatati in mod regulat suprafata si partile interne
ale stivuitorului.

ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriorarea in timpul transportului, unealta trebuie sa fie
livratd intr-un ambalaj solid. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile
sunt fabricate din materiale reciclabile si pot fi eliminate corespunzator.
Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul lor,
ceea ce face posibila eliminarea ecologica si diferentiatd datorita facilitdtilor
de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu eliminati uneltele electrice impreuna cu deseurile menajere!

[r— n conformitate cu Directiva europeana 2002/96/CE privind deseurile
de echipamente electrice si electronice si implementarea acesteia in
conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au ajuns
la sfarsitul duratei de viata trebuie colectate separat si returnate la o
instalatie de reciclare compatibild cu mediul.

SIGURNOSNE UPUTE

@ Upozorenje: PaiZljivo procitajte prirucnik prije uporabe.
Nepostivanje upozorenja i uputa mozZe rezultirati oste¢enjem
jedinice, fizickim ozljedama i/ili oStecenjem imovine. Pohranite
prirucnik na sigurno mjesto za buducu upotrebu.

Napomena: Pogledajte stranice 2-3 za upute za rad.

e Prilikom utovara i istovara robe, drZite teret ispravno centriran na vilicama.
e Strogo je zabranjeno neravnomjerno utovariti robu jer ¢ée to uzrokovati
deformaciju vilica ili oStecenje jedinice, Sto moZe dovesti do ozljeda.
Prilikom podizanja ili spustanja robe zabranjeno je stajati ispred, ispod i s
obje strane vilica kako roba ne bi iskliznula i ozlijedila osobe.

e Prije uporabe vilicara, upoznajte se s kontrolama jedinice i ispravnim

metodama rada vili¢ara kako je prikazano u priru¢niku.
e U slucaju nesrece ili nenormalnog rada, odmah prekinite s radom jedinice.

ODRZAVANIJE

Redoviti pregled: Redovito provjeravajte jesu li svi dijelovi i funkcije vilicara
u normalnom stanju. Ako postoje bilo kakvi problemi, pobrinite se da su
obavljeni svi potrebni popravci i zamijenite sve ostecene ili neispravne
dijelove.

Cis¢enje i odrzavanje: Redovito Cistite povriinu i unutarnje dijelove vilicara.

EKOLOSKO ODLAGANIJE

Kako bi se izbjegla oStecenja tijekom transporta, alat se mora isporuciti u
¢vrstoj ambalazi. Pakiranje, kao i jedinica i pribor izradeni su od materijala
koji se mogu reciklirati i mogu se na odgovarajuci nacin zbrinuti. Plasti¢ne
komponente alata oznacene su prema materijalu iz kojeg su izradene, $to
omogucuje ekoloski prihvatljivo i razli¢ito uklanjanje zbog dostupnih objekata
za prikupljanje.

Samo za zemlje EU

Ne odlaZite elektri¢ne alate zajedno s kuénim otpadom!

mmmm U skladu s europskom Direktivom 2002/96/EC o otpadnoj elektri¢noj
i elektronickoj opremi i njenom provedbom u skladu s nacionalnim
zakonom, elektricni alati koji su dosli do kraja svog Zivotnog
vijeka moraju se skupljati odvojeno i vratiti u ekoloski prihvatljivo
postrojenje za recikliranje.

DATE TEHNICE / TEHNICKI PODACI

Maksimalna visina dizanja

Greutatea maxima a incarcaturii /

R . 1tona /1tona
Maksimalna teZina tereta /

Tnaltime total3 / Ukupna visina 2,1m
Latimea furcii / Sirina vilice 55 cm
Distanta dintre furci / Razmak vilica | 25 cm
Tnéltimea sasiului / Visina $asije 8.5cm
Lungimea furcii / Duljina vilice 117 cm

Baterie / Baterija Li-lon 48V, 12 Ah, 576 Wh

Model / Model BWR5540
Latime totald / Ukupna Sirina 93 cm
Tnaltimea maximé de ridicare / 13m achizitionat.

Incércitor / Punjac 2A,546V
200 de ridicari / proizvodaca.
Timp de | Rad ij
imp de lucru / Radno vrijeme 200 dizanja
Greutate netd / Neto teZina 210 kg

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului
fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificdri afecteaza in mod semnificativ performanta si
siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele
din linia de produse ale producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii,
inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sd fie efectuate numai de catre tehnicieni ai
departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate
poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt raspunzatori
pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.

* Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehni¢kim specifikacijama bez prethodne najave,
osim ako te promjene znacajno utje¢u na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama
priru¢nika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa sli¢nim
znadajkama i mozda nece biti ukljuéeni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske
radove, ukljucujuci odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela

* Uvijek koristite proizvod s isporuéenom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom moze uzrokovati
kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom
nesukladne opreme.

FiKO



EFTYHZH

GARANTIE

EL

O NAeKTPLKOG EEOMALOMOC aroBn KNG, AToL Ta NAEKTPLKA TiepovodOpa kat Tahetodopa, EXEL
KOTOLOKEUOLOTEL UE AUOTNPA TTPATUTIAL TTOU €XEL BECEL N ETALPELDL KOL CUVASOUV HE TA EVPW-
TAKA TIPOTUTIA TIOLOTNTAG. A Ta NAEKTPLKA TtEpovodOpa Kat ToAeToddpa TG ETALPELAC
pag mapéxetal mepiodog eyyunong 12 unvwv. H oxug tg eyyunong §ekwvd amd tnv nue-
popnvia ayopdg Tou TPoiovTog. ATOSEIKTIKO TOU SIKALWUATOG TG eyyunong amotelel To
TIAPAOTOTIKO Ayopds ToU EEOMALOMOU (artOSeL§n ALAVIKAG 1) TLOAGYLO). S€ KoL Tiepintwon
n etatpeia Sev KAAUTITEL T OXETIKY Samdvn avTAAAAKTIKWY KOL EQYOOLaG EQV KoL epocov Se
ouvodevetal amd avtiypado Tou mapaoTaTIKoU ayopds. € IEPUTTWON TIOU N EMILOKELN TIPE-
TEEL VAL yiveL 0T service pag n Samavn petadopds (amod kat tpog) Bapuvet €€’ oAokAfpou Tov
arootoléa. O NAeKTPLKOG £EOMALOUOG amoBAKNG ITOCTEANETAL VLA TNV ETILOKELT] TOU OTNV
etalpeia f o e§0UCLOSOTNUEVO CUVEPYELD e TOV EVEESELYLEVO TPOTIO KO HECO METADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) AvtoAakTka Tou dBeipovtal duoLloloyikd arod t xpron toug (Stakdmteg, GopTloTEG,
tpoxol K.A.).

2) E€omALOpOG TTOU €XEL UTIOOTEL {NWieg artd T KN cupOpdwWon HE TG oSnyieg Tou Kata-
OKELAOTH.

3) E€omAopdg pe eAAUTH cuvtripnon.

4) Xprion pn eveSelypévwvy AMavTIKWV A €€apTnudtwy.

5) E€omAlopdg mou €xel 600ei xwpig emBapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal oe nAektpikh cUVEEDN o€ TAoN SLadopeTIKA amd TV avaypodOpe-
vn otnV mwakida tou §omAopou.

7) £0v8e0n O€ KN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAr| Tng Tdong Tou PEVLATOC,.

9) BAGBN 1OU TPOKUTITEL OO TN XPron AApLPOU VEPOU.

10) BA&BN A kakn Aettoupyia rou éxet pokUPEeL amod MANUUENr KaBapLopd Tou eEOTALOOU.
11) Enadr tou e€omAlopol pe XnUKA , /) BAGBN amnd vypaoia, SwdBpwon.

12) EomALOpOG IOV £XEL UTLOOTEL TPOTIOTIOLHOELG — AANAYEG 1) EXEL AVOLXTEL QO Un g§ouot-
odotnuévo ouvepyeio.

13) E€OMALOOG TTOU XPNOLUOTIOLELTAL Lol EVOLKLQON.

14) snoopéva pépn/egapthpata eéattiag pun opbrg xpriong.

15) Ataotripata xwpic GopTion HUnatapiog HeyaAUTEPA TWV 3 LNVWV.

H gyyUnon KaAUTITEL ATOKAELOTIKA TN SWPEAV AVTIKATACTACH TOU EE0PTAIOTOG TOU EXEL KO-
TAOKEVAOTIKO EAATTWHA 1) aoToXia UAKOU. S€ miepimtwon éAeuhng avtaAAakTikol n eTat-
pela Statnpei To Sikaiwpa AVTIKATAOTAONG TOU €EOTMALOHOU e GANO avTiOTOO HOVTEAO.
MeTd tn Siekmepaiwon eyyunong Sev EMUNKUVETAL OUTE QVOVEWVETAL O XPOVOG Eyyunong
ToUu €€OMALOpHOU. AVTIKATAOTAON QVTOANXKTIKOU HE XPEWON ETLOKEUNG, KaAUTtTETAL Qo 1
XpOvo gyyunon kaAng Aewtoupyiag, pe mpolmdbeon tnv THpnon Twv épwv gyyonong. Ta
QVTAAAOKTIKA 1) 0 EEOTMALOHOG T OTtoia AVTIKABIoTOVTAL TTAPAUEVOUV GTNV KATOXT TG ETAL-
pelag pag. ‘ANEG amaLTAOELS, EKTOG QIO QUTEG TTOU avadEPOVTaL OE QUTO TO EVIUTIO EyyU-
nong emokeunig PAaPwv tou NAEKTPLKOY EEOTALGHOU artoBrKNG, ATOL TWV NAEKTPLKWYV TIEPO-
vodOpwv Kat TaAetodpdpwy, Sev LoxUouv. Na T eyyunon auth LoxVeL To eENnViko Sikato.

WARRANTY

Les équipements électriques d’entrepdt, c’est-a-dire les chariots élévateurs et les transpa-
lettes électriques, ont été fabriqués conformément aux normes strictes établies par I'en-
treprise et aux normes de qualité européennes. Les chariots élévateurs et transpalettes
électriques de notre société bénéficient d’'une période de garantie de 12 mois. La validité
de la garantie commence a la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le
document d’achat du matériel (ticket de caisse ou facture). La société ne couvrira en aucun
cas les pieces de rechange et les frais de main-d’ceuvre, a moins qu’ils ne soient accompa-
gnés d’une copie du document d’achat. Si la réparation doit étre effectuée par notre service,
les frais de transport (aller et retour) sont entierement a charge de I'expéditeur. Le matériel
électrique de I'entrepdt doit étre envoyé pour réparation a la société ou a un atelier agréé
par la méthode et le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces détachées qui se détériorent naturellement a I'usage (interrupteurs, chargeurs,
roues, etc.).

2) Matériel endommagé par le non-respect des instructions du fabricant.

3) Matériel dont I'entretien est incomplet.

4) Utilisation de lubrifiants ou de piéces inappropriés.

5) Matériel donné gratuitement.

6) Défaillance due a un branchement électrique a une tension autre que celle indiquée sur
la plaque signalétique de I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non mise a la terre.

8) Modification de la tension du courant.

9) Dommages résultant de |'utilisation d’eau salée.

10) Dommages ou dysfonctionnements résultant d’un nettoyage inadéquat de I'appareil.
11) Contact de I'équipement avec des produits chimiques, ou dommages dus a I’humidité,
a la corrosion.

12) Matériel ayant subi des modifications - changements ou ayant été ouvert par un atelier
non autorisé.

13) L'équipement utilisé pour la location.

14) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

15) Périodes sans chargement de la batterie supérieures a 3 mois.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant présentant un défaut
de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence de piéce de rechange, I'entre-
prise se réserve le droit de remplacer I'équipement par un autre modéle correspondant. Aprés
le traitement de la garantie, la période de garantie de I'équipement ne peut étre prolongée ou
renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange avec frais de réparation est couvert par
une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous réserve du respect des conditions de garan-
tie. Les pieces de rechange ou le matériel remplacés restent en possession de notre société.
Aucune autre condition que celles énoncées dans le présent formulaire de garantie pour la
réparation des défauts des équipements électriques d’entrepét, c’est-a-dire les chariots éléva-
teurs et les transpalettes électriques, ne sapplique. La loi grecque sapplique a cette garantie.

GARANZIA

The electric warehouse equipment, i.e. the electric stacks and hand pallet trucks, have been
manufactured according to strict standards set by the company and in line with European
quality standards. Our company’s electric stacks and hand pallet trucks are provided with a
12-month warranty period. The validity of the warranty starts from the date of purchase of
the product. The proof of the right to the warranty is the purchase document of the equip-
ment (retail receipt or invoice). Under no circumstances will the company cover the relevant
spare parts and labour costs unless and until accompanied by a copy of the purchase docu-
ment. In the event that the repair has to be done at our service the transport costs (to and
from) are entirely borne by the sender. The electric warehouse equipment shall be sent for
repair to the company or to an authorised workshop by the appropriate method and means
of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that naturally wear out from use (switches, chargers, wheels, etc.).

2) Equipment damaged by failure to comply with the manufacturer’s instructions.

3) Equipment with incomplete maintenance.

4) Use of inappropriate lubricants or parts.

5) Equipment that has been given without charge.

6) Failure due to electrical connection at a voltage other than that indicated on the equip-
ment nameplate.

7) Connection to an ungrounded power supply.

8) Change in the voltage of the current.

9) Damage resulting from the use of salt water.

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning of the equipment.

11) Equipment contact with chemicals , or damage from moisture, corrosion.

12) Equipment that has undergone modifications - changes or has been opened by an unau-
thorized workshop.

13) Equipment used for rental.

14) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

15) Periods without battery charging longer than 3 months.

The warranty covers only the free replacement of the component that has a manufacturing
defect or material failure. In case of lack of a replacement part, the company reserves the
right to replace the equipment with another corresponding model. After the warranty has
been processed, the warranty period of the equipment shall not be extended or renewed.
Replacement of a spare part with a repair charge is covered by a 1-year warranty of good
operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or equipment
which are replaced remain in the possession of our company. No other requirements, other
than those stated in this warranty form for the repair of faults in the electric warehouse
equipment, i.e. electric stacks and hand pallet trucks, apply. Greek law applies to this war-
ranty.

IT

Le attrezzature elettriche da magazzino, ovvero i carrelli elevatori e i transpallet elettri-
ci, sono stati prodotti secondo i rigorosi standard stabiliti dall’azienda e in linea con gli
standard di qualita europei. | carrelli elevatori e i transpallet elettrici della nostra azien-
da sono coperti da un periodo di garanzia di 12 mesi. La validita della garanzia decorre
dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto alla garanzia é il documento di
acquisto dell’apparecchiatura (scontrino fiscale o fattura). In nessun caso l'azienda co-
prira i relativi costi di ricambi e manodopera se non accompagnati da una copia del
documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata presso il
nostro servizio, le spese di trasporto (andata e ritorno) sono interamente a carico del
mittente. Lapparecchiatura elettrica di magazzino deve essere inviata per la riparazione
all’azienda o a un’officina autorizzata con il metodo e il mezzo di trasporto appropriati.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Parti di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (interruttori, caricabatterie,
ruote, ecc.).

2) Apparecchiature danneggiate dalla mancata osservanza delle istruzioni del produttore.
3) Apparecchiature con manutenzione incompleta.

4) Utilizzo di lubrificanti o parti inadeguate.

5) Apparecchiature cedute a titolo gratuito.

6) Guasto dovuto a un collegamento elettrico a una tensione diversa da quella indicata sulla
targhetta dell'apparecchiatura.

7) Collegamento a un‘alimentazione senza messa a terra.

8) Variazione della tensione della corrente.

9) Danni dovuti all’utilizzo di acqua salata.

10) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia impropria dell'apparecchiatura.

11) Contatto dell'apparecchiatura con sostanze chimiche o danni dovuti a umidita e corrosione.
12) Apparecchiature che hanno subito modifiche - cambiamenti o che sono state aperte da
un’officina non autorizzata.

13) Apparecchiature utilizzate per il noleggio.

14) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

15) Periodi senza ricarica della batteria superiori a 3 mesi.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fab-
bricazione o un guasto del materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio, 'azienda
si riserva il diritto di sostituire I'apparecchiatura con un altro modello corrispondente. Dopo
I’elaborazione della garanzia, il periodo di garanzia dell'apparecchiatura non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio con addebito di riparazione é co-
perta da una garanzia di 1 anno di buon funzionamento, a condizione che vengano rispettati
i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o le apparecchiature sostituite rimangono in pos-
sesso della nostra azienda. Non si applicano altri requisiti, oltre a quelli indicati nel presente
modulo di garanzia per la riparazione di guasti alle apparecchiature elettriche di magazzi-
no, ossia carrelli elevatori e transpallet elettrici. A questa garanzia si applica la legge greca.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Pajisjet elektrike té magazinés, d.m.th., pirgje elektrike dhe kamioné me paleté dore, jané
prodhuar sipas standardeve strikte té vendosura nga kompania dhe né pérputhje me stan-
dardet evropiane té cilésisé. Raftet elektrike dhe kamionét me paleté té kompanisé soné
pajisen me njé periudhé garancie 12-mujore. Vlefshméria e garancisé fillon nga data e
blerjes sé produktit. Déshmia e té drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé pajisjes
(faturé me pakicé ose faturé). Né asnjé rrethané kompania nuk do té mbulojé pjesét pérk-
atése té kémbimit dhe kostot e punés, pérveg nése dhe derisa té shogérohet me njé kopje
té dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet né shérbimin toné, shpenzimet
e transportit (nga dhe nga) mbulohen térésisht nga dérguesi. Pajisjet elektrike té magazinés
do té dérgohen pér riparim né kompani ose né njé punishte té autorizuar me metodén dhe
mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesé kémbimi gé konsumohen natyrshém nga pérdorimi (celésat, karikuesit, rrotat, etj.).
2) Pajisjet e démtuara nga mospérputhja me udhézimet e prodhuesit.

3) Pajisjet me mirémbajtje jo té ploté.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose pjeséve té papérshtatshme.

5) Pajisjet qé jané dhéné pa pageseé.

6) Déshtim pér shkak té lidhjes elektrike né njé tension té ndryshém nga ai i treguar né
tabelén e pajisjes.

7) Lidhja me njé furnizim me energji té pabazuar.

8) Ndryshimi i tensionit té rrymés.

9) Démet gé vijné nga pérdorimi i ujit té kripur.

10) Démtimi ose mosfunksionimi i shkaktuar nga pastrimi jo i duhur i pajisjes.

11) Kontakti i pajisjeve me kimikate, ose démtimi nga lagéshtia, korrozioni.

12) Pajisjet qé kané pésuar modifikime - ndryshime ose jané hapur nga njé punishte e pa-
autorizuar.

13) Pajisjet qé pérdoren pér gira.

14) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

15) Intervale pa karikim baterie mé té gjata se 3 muaj.

Garancia mbulon vetém zévendésimin falas té komponentit gé ka njé defekt prodhimi ose
defekt material. Né rast té mungesés sé njé pjese zévendésuese, kompania rezervon té
drejtén té zévendésojé pajisjen me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jeté pérpunuar garan-
cia, periudha e garancisé sé pajisjes nuk do té zgjatet ose rinovohet. Zévendésimi i njé pjese
rezervé me njé tarifé riparimi mbulohet nga njé garanci 1-vjegare e funksionimit té mirg, né
varési té respektimit té kushteve té garancisé. Pjesét e kémbimit ose pajisjet qé zévendéso-
hen mbeten né posedim té kompanisé soné. Nuk zbatohen kérkesa té tjera, pérveg atyre
té pércaktuara né kété formular garancie pér riparimin e defekteve né pajisjet elektrike té
magazinés, d.m.th. Ligji grek zbatohet pér kété garanci.

GARANCIJA
S10

ENnekTpuyHa MmarauMHCKa onpema, OAHOCHO EeNeKTPUYHWM AWMHALM U PYYHU NaneTHu
BMNUYAPW, NPOU3BEAEHW CYy MO CTPOrMM CTaHAAPAMMA Koje MnocTaB/ba KOMMaHWja ny
CKNagly ca eBPONCKUM CTaHAApAMMA KBanuTeTa. ENeKTPUYHU AUMEbALIM U PYYHU NaNeTHU
BMMYAPK Halle KOMNaHuje umajy rapaHumjy og 12 meceuu. Baxkeroe rapaHuumje noyvme
o/, AaHa KynosuHe npoussoga. [lokas o npasy Ha rapaHumjy je KynonpogajHu AOKYMEHT
onpeme (MasonpoaajHu padyH uamn paktypa). KomnaHuja HM NoA KojuM oKoNHOCTUMa Hehe
NOKPUTU peneBaHTHe pe3epBHe AeN0Be 1 TPOLLIKOBE Pajia OCMM aKo U AoK He byae npaheHa
KOMWjOM IOKYMEHTa O KyMOoBUHW. Y CNy4vajy ia ce nonpaska mopa 06aBUTH Y HaLLOj CTYK6M,
TPOLLKOBE TPAHCNOPTa (0 v 04) y NOTNYHOCTU CHOCK NoLM/banall. EnekTpuuHa maraumHceka
onpema ce LWasbe Ha Nonpasky y npeaysehe unu y osnawhery pagnoHuuy oarosapajyhum
Ha4YMHOM 1 NPEBO3HUM CPEACTBOM.

W3Y3ETUN U OTPAHUYEHA TAPAHLMIE:

1) PesepBHM A€10BU KOjU Ce NPUPOAHO TpoLUe oA ynoTpebe (npeknaayn, nyraydu, TO4KOBM,
uia.).

2) Onpema owTeheHa HenowToBakeM ynyTcTasa nponssohaya.

3) Onpema ca HeNoTNyHUM OfpPKaBakeM.

4) Ynotpeba Heoarosapajyhux masunsa unum nenosa.

5) onpema Koja je gata 6e3 HakHaze.

6) Keap 360r enekTpuyHOr NPUK/bYYKa Ha HaMoHy Pas/IMYUTOM Of, OHOI HasHayeHor Ha
HaTMNUCHO]j NNIOYMLIM Onpeme.

7) NoBe3nBare Ha Hey3eM/beHO Hamnajarbe.

8) MpomeHa HanoHa cTpyje.

9) OwTtehera HacTana ynotpebom cnaHe Boae.

10) OwTeherbe MK KBap HAcTao yciea HenpasuaHor Ynwhera onpeme.

11) KoHTaKT onpeme ca xemuKanujama, unu owtehere og Bnare, koposuje.

12) Onpemy Koja je npeTpnena moauduKaLmje — UsmeHe uAu je oTBopuna HeosnawheHa
pasauvoHuua.

13) Onpema Koja ce KOPUCTM 3a U3HAjM/bUBALE.

14) NMonom/beHn AenoBU/KOMMNOHEHTe Kao pe3ynTaT HenpaswuiHe ynotpebe.

15) UnTepBanu 6e3 nyrera batepuje Ayxu og 3 meceua.

FapaHumja nokpusa camo 6ecnnaTHy 3ameHy KOMMOHEHTE Koja MMa NPOU3BOAHM HeLoCTaTak
WM KBap MaTepwujana. Y caydajy HefocTaTka pesepBHor Aena, KomnaHuja 3aapskasa npaso
[la 3amMeHu onpemy Apyrum ogrosapajyhum mogenom. HakoH wro je rapaHumja obpaheHa,
rapaHTHU POK OMpeme Ce He MOXe NPOAYYKasaTu unau obHas/baTW. 3ameHa pesepsHOr
[lena y3 HakHazy 3a NonpaskKy je NokpuseHa 1-roauiubom rapaHumjom Ha gobap pag, y3
NOLITOBakE YC0Ba rapaHuuje. PesepBHW 4en0BU UM ONPEema Koju Cy 3aMereHU oCTajy y
nocefy Hale KomnaHuje. He npumMerbyjy ce HUKaKBM APYru 3aXTEBU, OCMM OHUX HABEAEHUX
Y OBOM rapaHTHOM 06pacLyy, 3a OTK/Natbatbe KBapoBa Ha eNeKTPUUHOj CKNAAMULLHO] OnNpemu,
OfHOCHO Ha ENeKTPUYHUM AMMHbALMMA U PYYHUM ManeTHUM BuauMudapuma. Ha osy
rapaHumjy ce npumerbyje rpukm 3aKoH.

ZARUKA
SK

Elektri¢na skladis¢na oprema, to so elektri¢ni vilicarji in ro¢ni paletni vozicki, je izdelana po
strogih standardih podjetja in v skladu z evropskimi standardi kakovosti. Elektri¢ni vilicarji
in rocni paletni vozicki nasega podjetja imajo 12-mesecno garancijo. Veljavnost garancije
zacne teci z dnem nakupa izdelka. Dokazilo o pravici do garancije je dokument o nakupu
opreme (maloprodajni racun ali racun). Pod nobenim pogojem podjetje ne bo krilo
ustreznih rezervnih delov in stroskov dela, razen e in dokler ni priloZena kopija nakupnega
dokumenta. V primeru, da je potrebno popravilo opraviti pri nas, stroske prevoza (do in
nazaj) v celoti krije posiljatelj. Elektro skladis¢no opremo je treba z ustreznim nacinom in
prevoznim sredstvom poslati v popravilo v podjetje ali v pooblas¢eno delavnico.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se zaradi uporabe naravno obrabijo (stikala, polnilci, kolesa itd.).

2) Oprema poskodovana zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Oprema z nepopolnim vzdrzevanjem.

4) Uporaba neustreznih maziv ali delov.

5) Oprema, ki je bila dana brezpla¢no.

6) Napaka zaradi elektricne povezave pri napetosti, ki ni navedena na imenski tablici opreme.
7) Prikljuitev na neozemljeno napajanje.

8) Sprememba napetosti toka.

9) Skoda zaradi uporabe slane vode.

10) Poskodbe ali okvare, ki so posledica neustreznega CiS¢enja opreme.

11) Stik opreme s kemikalijami ali poSkodbe zaradi vlage, korozije.

12) Oprema, ki je bila predelana — spremenjena ali pa jo je odprla nepooblascena delavnica.
13) Oprema, ki se uporablja za najem.

14) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

15) Intervali brez polnjenja baterije, daljsi od 3 mesecev.

Garancija zajema samo brezpla¢no zamenjavo komponente, ki ima tovarnisko napako ali
okvaro materiala. V primeru pomanjkanja nadomestnega dela si podjetje pridrZuje pravico
zamenjati opremo z drugim ustreznim modelom. Po obdelavi garancije se garancijski rok
za opremo ne podaljsa ali obnovi. Zamenjava rezervnega dela s stroski popravila je zajeta
z 1-letno garancijo brezhibnega delovanja ob upostevanju garancijskih pogojev. Zamenjani
rezervni deli ali oprema ostanejo v lasti nasega podjetja. Ne veljajo nobene druge zahteve,
razen tistih, navedenih v tem garancijskem listu za popravilo napak na elektri¢ni skladis¢ni
opremi, to je elektri¢nih skladih in ro¢nih paletnih vozi¢kih. Za to garancijo velja grska
zakonodaja.

Elektrické skladové zariadenia, t.j. elektrické stohy a rucné paletové voziky, boli vyro-
bené podla prisnych noriem stanovenych spolo¢nostou a v sulade s eurépskymi norma-
mi kvality. Na elektrické stohy a ruc¢né paletovacie voziky nasej spolocnosti je poskyto-
vand 12-mesa¢nd zaru¢nd doba. Platnost zaruky za¢ina plyndt datumom zaklpenia
produktu. Dokladom o naroku na zaruku je doklad o kupe zariadenia (predajny doklad
alebo faktura). Spolo¢nost za Ziadnych okolnosti nebude hradit prislusné nahrad-
né diely a mzdové naklady, pokial a kym nebude priloZzena képia nakupného dokla-
du. V pripade, Ze oprava musi byt vykonand v naSom servise, naklady na dopravu (do
az) zndsa v plnej miere odosielatel. Elektrické skladové zariadenie zasleme na opra-
vu do firmy alebo do autorizovanej dielne vhodnym spésobom a spésobom dopravy.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa pouzivanim prirodzene opotrebovavaju (spinace, nabijacky, ko-
lesa atd).

2) Zariadenie poskodené nedodrzanim pokynov vyrobcu.

3) Zariadenie s netplnou udrzbou.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo casti.

5) Zariadenie, ktoré bolo poskytnuté bezplatne.

6) Porucha v désledku elektrického pripojenia pri inom napati, ako je uvedené na typovom
Stitku zariadenia.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napdjania.

8) Zmena napatia prudu.

9) Skody spdsobené pouzitim slanej vody.

10) Poskodenie alebo porucha v dosledku nespravneho cistenia zariadenia.

11) Kontakt zariadenia s chemikaliami, poskodenie vlhkostou, kordzia.

12) Zariadenie, ktoré preslo Upravami - zmenami alebo bolo otvorené neautorizovanou dielriou.
13) Vybavenie pouzivané na prendjom.

14) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

15) Intervaly bez nabijania batérie dlhsie ako 3 mesiace.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu komponentu, ktory mé vyrobni chybu alebo
poruchu materialu. V pripade nedostatku nahradného dielu si spolo¢nost vyhradzuje pravo
nahradit zariadenie inym zodpovedajicim modelom. Po spracovani zaruky sa zaruéna doba
zariadenia nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu nédhradného dielu s poplatkom za opra-
vu sa vztahuje 1-ro¢na zaruka na bezchybnu prevadzku pri dodrzani zaruénych podmienok.
Nahradné diely alebo vybavenie, ktoré sa vymenia, zostavaju vo vlastnictve nasej spolo¢nos-
ti. Neplatia Ziadne iné poziadavky okrem tych, ktoré su uvedené v tomto zdruénom liste na
opravu poruch elektrického zariadenia skladu, t.j. elektrickych stohov a ruénych paletovacich
vozikov. Na tato zaruku sa vztahuje grécky zakon.



FAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

EnexkTpuyeckoto cknafoBo obopyaBaHe, T.e. NEKTPUYECKM CTEKOBE M PbYHM ManeTHu
KONMYKM, € NPOM3BEAEHO MO CTPOrM CTaHAApTW, OMpeAeneHn OT KOMNaHWATa U B
CbOTBETCTBME C eBPOMEICKUTE CTaHAAPTM 33 Ka4YecTBO. EneKkTpuyeckute cTekose U pbUHUTE
NaneTHW KOMMYKM Ha HallaTa KOMNaHWA ce NPeAoCTaBAT ¢ 12-meceyeH rapaHLUMOHEH CPOK.
BanuaHOCTTa Ha rapaHuuATa 3anoysa fa Teye OT faTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NPOAYKTa.
[lokasaTencTBo 3a NpaBOTO Ha rapaHuua e [OKYMEHTBT 3a MOKynka Ha oBopyABaHeTo
(kacoBa 6Genexka unu oaktypa). MpyM HUKAKBKM OOGCTOATE/NICTBA KOMMAHUATA HAMa Aa
NOKpWBa CbOTBETHUTE Pe3epPBHM YacTW U Pa3Xoam 3a TPYA, OCBEH aKo U JOKaTo He 6baat
NPUAPYKEHN OT KOomue OT AOKYMEHTa 3a MOKynKa. B ciyyait, Ye pemoHT®T Tpabsa aa
6b/ie U3BbPLUEH B HALL CePBU3, TPAHCMIOPTHUTE Pa3XOAM (S0 M OT) ca U3LANO 338 CMETKa Ha
u3npalaya. Enektpuyeckoto cknagoBo o6opyAsaHe ce U3Npalla 3a PEMOHT BbB dupmarta
WK B OTOPU3MPAH CEPBU3 CbC CbOTBETHUA HAUMH U TPAHCTIOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXOABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM 4aCTH, KOUTO ECTECTBEHO Ce M3HOCBAT OT ynoTpeba (NpeskatoYBaTENM, 3aPAAHN
YCTPOWCTBA, Konena v ap.).

2) O6opyABaHe, NOBPEAEHO NOPAAM HECMA3BaHE HA MHCTPYKLMUTE HA MPOU3BOANTENA.

3) O6opyaBaHe ¢ HeMbAHA NOAAPBIKKA.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTePUaNU UK YacTu.

5) O6opyaBaHe, KOeTo e nNpefocTaBeHo 6e3nnatHo.

6) MoBpesa NopaAn eNEeKTPUYECKO CBBP3BAHE NPU HANPEXEHUE, Pa3IMYHO OT MOCOYEHOTO
Ha TabenkaTa ¢ AaHHU Ha obopyaBaHeTo.

7) CBbp3BaHe KbM HE3a3eMeHO 3axpaHBaHe.

8) MpomsAHa B HanMpeXKeHMeTo Ha TOKa.

9) LLleTn B pe3ynTat Ha ynoTpebata Ha coneHa Boaa.

10) MoBpeaa UAM HEM3NPABHOCT B PE3YANTaT HAa HENPABWUIHO MOYUCTBAHE Ha 06opyABaHeTO.
11) KoHTaKT Ha 060pyABaHETO C XMMMKANN UK NOBPeAA OT BAara, Kopo3us.

12) O6opyasaHe, KOETO € MPeTbpnano MoavdMKaLMKU - NPOMEHU WAW e OTBApAHO OT
HeoTOpU3NpPaH cepsus.

13) O6opyaBaHe, U3MN0A3BaHO 33 OTAABAHE MOJ, HAEM.

14) CuyneHmn 4acT1/KOMMOHEHTH B Pe3yTaT Ha HEMOAXOAALWA ynoTpeba.

15) UHTepBanu 6e3 3apexaaHe Ha 6aTepuaTa Hag 3 mecela.

FapaHuuMATa Nokpunea camo 6e3nnaTtHa NogMAHa Ha KOMMOHEHT, KOTO MMa NMPOV3BOACTBEH
AedeKT uan nospepa Ha matepuana. Mpu aunca Ha pesepsHa YacT pupmata cv 3anassa
NpaBoTO Aa 3aMeHW 060pyABaHETO C ApYyr CboTBETEH Mogen. Cnep, KaTo rapaHumuaTa 6bvae
o6paboTeHa, rapaHLMOHHUAT NepuoA Ha 0bopyaBaHETO He MOXKe Aa Bbae yabKaBaH Unu
nogHoBeH. CMAHaTa Ha pe3epBHa YaCT € TaKca PEMOHT Ce MOKpMBa OT 1 rognHa rapaHuma
3a pobpa paboTta npu cnaseaHe Ha rapaHUMOHHUTE ycnoBWA. MoAMEHeHUTE pe3epBHU
4acTn unm obopyABaHe O0CTaBaT NPUTEXAHWE Ha HalaTa KomnaHuA. He ce npunarat Apyrv
M3KUCKBAHUA, OCBEH TE3W, MOCOYEHM B TO3M rapaHuMoHeH GopMy/ap 3a PeMOHT Ha noBpean
B €/1eKTPUYECKOTO CKNafoBO 06opyaBaHe, T.e. eNEeKTPUYECKU CTEKOBE U PbUYHM ManeTHU
KONMYKM. 33 Ta3W rapaHLmMA ce npuiara rpbLKOTO 3aKOHOAATENCTBO.

GARANTIE
RO

EneKkTpuuyHaTa marauMHcKa onpema, Of4HOCHO eNeKTPUYHWUTE OLlauy U payHuTe nanetu, ce
npousBeAeHn cnopes CTporute CTaH4apAM NOCTaBeHU Of, KOMMaHujatTa U BO COMMacHOCT
CO eBPOMNCKUTE CTaHAAPAM 3a KBanWTeT. ENEeKTpUUYHWTE CTEKOBM M payHWTe nanetv Ha
HalwaTa KomnaHuja ce o6e3beseHn co rapaHTeH nepuog oA 12 meceuun. BanmgHocta Ha
rapaHumjata 3anoyHyBa oA AATYMOT Ha KynyBakbe Ha Npou3BogoT. [Jokas 3a NpaBoToO Ha
rapaHumja e KynonpoAaXXHWOT JOKYMEHT Ha onpemarta (NoTBpAa 3a manonposaxba uam
dakTypa). KomnaHujata BO HMKOj C/Nyyaj HeMa [a rv MOKpUe peneBaHTHUTE pe3epBHU
[leNI0BM 1 TpoLoLUuWTe 33 paboTHa cuna, OCBEH aKo U A0AeKa He ce NPUAPYXKEHM CO Konwja
o[, KynonpoaasKHUOT AOKYMeHT. Bo cnydyaj nompaskaTa Aa ce WM3BPLIM Ha Hall CepBuC,
TPaAHCNOPTHUTE TPOLIOLUM (40 U OA) LENOCHO Ce Ha ToBap Ha ucnpakadyoT. EnekTpuyHata
MaraumHcKa onpema ce wucnpaka Ha nonpaska A0 KOMMaHWjaTa WAW A0 OBnacTeHa
paboTUAHMLA CO COOABETEH HAUYUH U NPEBO3HO CPEACTBO.

0OCNOBOAYBAHA U OrPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHU [eN0BU KOM NPUPOAHO Ce UCTpolKja of ynoTtpeba (NpeknHyBayum, nonHauw,
TPKana uUTH.).

2) Onpema owTeTeHa NOpaAM HEYCOINIACEHOCT CO YNaTCcTBaTa Ha NPOU3BOAMUTENOT.

3) Onpema co HeLe0CHO 0P KYBatbE.

4) YnoTpeba Ha HECOOABETHM lyBPUKAHTU UK AENOBU.

5) Onpema Koja e gaaeHa 6e3 HagomecT.

6) [edeKT nopaan enekTpUyHO MOBP3yBarbe Ha HAMOH Pas3nWyeH Of OHOj HaBeeH Ha
TabaMyKaTa co MMe Ha onpemara.

7) NoBp3yBatbe CO HEOCHOBAHO HaMojyBatbe.

8) MpomeHa Ha HanoHOT Ha cTpyjaTa.

9) WTeTa wWTo npowusnerysa og ynotpebarta Ha coneHa Boaa.

10) OwTeTyBatbe UM AedEKT KaKo pe3yaTaTt Ha HEMPABUIHO YMCTEHE Ha Oonpemara.

11) KOHTaKT Ha ONpPemMaTa Co XeMUKaIMK, UK OLUTETYBaHE OA BAara, Koposuja.

12) Onpema Koja npetpne moaudUKaLUK - NPOMEHU WU e OTBOPEHA Of, HeoBnacTeHa
paboTunHuua.

13) Onpema WTO Ce KOPUCTM 33 U3HAjMyBatbe.

14) CKpLweHn AenoBr/KOMMNOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpe6ba.

15) UHTepBanu 6e3 nonHere Ha 6aTepujata NOA0ATO 04 3 MeceLm.

FapaHuwjaTaja nokpusa camo becnnaTHaTa 3ameHa Ha KOMMOHEHTaTa Koja UMa NPOU3BOACTBEH
Aedekt unm gedekT Ha maTepujanoT. Bo cnyyaj Ha HeAOCTaTOK Ha pe3epBeH Aes, KoMnaHujaTa
ro 3ajp)KyBa NpPaBoTO 4@ ja 3aMeHM onpemarta co Apyr cooaseTeH mogen. OTKako Ke ce
06paboTu rapaHumjaTa, rapaHTHUOT NEpUOZ, Ha onpemata Hema fa Ce MPOAO/IKYBa MU
o6HOBYBa. 3ameHaTa Ha Pe3epPBHUOT ZieN CO HanaTa 3a NonpasKa e NMOKPUEHa co 1-rognwHa
rapaHuvja 3a Aobpo paboTerbe, MOA YCNOB Aa Ce MOYMTYBAaT YC/N0BUTE 33 rapaHuuja.
PesepBHUTE [€N0BM WM OMpemaTa WTO Ce 3aMeHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha
Hawarta KomnaHuja. He ce mpumeHysaaT Apyrn Gaparba, OCBEH OHWE HaBEAEHW BO OBOj
rapaHTeH $dopmynap 3a nonpasKa Ha AePEeKTV BO eNeKTpUYHaATa MarauuHCKa onpema, T.e.
€/1eKTPUYHM CTEKOBM M PaYHK NaneTu. 3a 0Baa rapaHLmja ce MPUMEHYBa rPUKMOT 3aKOH.

GARANCIA
HUN

Echipamentele electrice ale depozitului, adica stivele electrice si transpaletii manuale,
au fost fabricate conform standardelor stricte stabilite de companie si in conformitate cu
standardele europene de calitate. Stivele electrice si transpaletele de mana ale companiei
noastre sunt prevdzute cu o perioadd de garantie de 12 luni. Valabilitatea garantiei incepe de
la data achizitiondrii produsului. Dovada dreptului la garantie este documentul de achizitie
al echipamentului (bon de vanzare cu amdnuntul sau factura). Compania nu va acoperi sub
nicio formd piesele de schimb relevante si costurile cu forta de munca decat daca si pana
cand sunt insotite de o copie a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie
facuta la serviciul nostru, costurile de transport (la si de la) sunt suportate integral de cdtre
expeditor. Echipamentele electrice ale depozitului vor fi trimise spre reparare la firma sau la
un atelier autorizat prin metoda si mijlocul de transport corespunzator.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeaza in mod natural la utilizare (intrerupatoare, incarcétoare,
roti etc.).

2) Echipament deteriorat prin nerespectarea instructiunilor producatorului.

3) Echipamente cu intretinere incompleta.

4) Utilizarea de lubrifianti sau piese neadecvate.

5) Echipament care a fost dat gratuit.

6) Defectiune din cauza conexiunii electrice la o altd tensiune decat cea indicata pe placuta
de identificare a echipamentului.

7) Conectarea la o sursa de alimentare fara impamantare.

8) Modificarea tensiunii curentului.

9) Daune rezultate din utilizarea apei sarate.

10) Deteriorari sau defectiuni rezultate din curatarea necorespunzatoare a echipamentului.
11) Contactul echipamentului cu substante chimice sau daune cauzate de umiditate, coroziune.
12) Echipament care a suferit modificari - modificari sau a fost deschis de un atelier neautorizat.
13) Echipament folosit pentru inchiriere.

14) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

15) Intervale fara incarcarea bateriei mai mult de 3 luni.

Garantia acoperd doar inlocuirea gratuitd a componentei care prezinta un defect de fabricatie
sau defect de material. Tn cazul lipsei unei piese de schimb, compania isi rezerva dreptul de a
nlocui echipamentul cu un alt model corespunzator. Dupa procesarea garantiei, perioada de
garantie a echipamentului nu va fi prelungita sau reinnoita. Inlocuirea unei piese de schimb
cu o taxa de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an de buna functionare, sub rezerva
respectarii termenilor de garantie. Piesele de schimb sau echipamentele care sunt inlocuite
raman in posesia companiei noastre. Nu se aplica alte cerinte, altele decat cele mentionate
n acest formular de garantie pentru repararea defectiunilor la echipamentele electrice ale
depozitului, adica stivele electrice si transpaletii manuale. Legislatia greaca se aplica acestei
garantii.

Az elektromos raktarberendezések, azaz az elektromos raklapok és a kézi raklapemelSk
a cég altal meghatdrozott szigoru szabvanyok és az eurépai minéségi szabvanyok szerint
készultek. Céguink elektromos raklapjaira és kézi raklapemel8ire 12 hénap garancidt val-
lalunk. A garancia érvényessége a termék megvasarlasanak napjatdl kezdédik. A jotallasi
jog igazolasa a berendezés vasarlasi bizonylata (kiskereskedelmi bizonylat vagy szamla).
A vallalat semmilyen kértlmények kozott nem fedezi a vonatkozd potalkatrészek és mu-
nkaerékoltségeket, hacsak és amig nem mellékeli a vasarldsi dokumentum masolatat. Ab-
ban az esetben, ha a javitast szerviziinkben kell elvégezni, a szallitasi koltségek (oda és
onnan) teljes mértékben a feladdt terhelik. Az elektromos raktari berendezést a megfelel
madon és szallitasi eszkdzzel javitdsra kell killdeni a céghez vagy egy erre felhatalmazott
mihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznélat soran természetesen elhaszndlodo alkatrészek (kapcsoldk, tolték, kerekek
stb.).

2) A gyarto utasitasainak be nem tartasa miatt megsérilt berendezés.

3) Berendezés hidnyos karbantartassal.

4) Nem megfelel6 kenGanyagok vagy alkatrészek hasznalata.

5) Dijmentesen atadott felszerelés.

6) Hiba a berendezés adattdbldjan feltintetetttdl eltérd fesziltségl elektromos csatlakozas
miatt.

7) Csatlakoztatas foldeletlen tapegységhez.

8) Az aram feszlltségének valtozésa.

9) S6s viz hasznalatabdl ered karok.

10) A berendezés nem megfeleld tisztitasabol eredd karok vagy meghibasodasok.

11) A berendezés érintkezése vegyszerekkel, vagy nedvesség, korrdzid okozta kdrosodas.
12) Mddositason atesett berendezés - megvaltozik, vagy illetéktelen miihelyben felnyitottak.
13) Bérbeadasra hasznélt berendezések.

14) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kévetkeztében eltorott alkatrészek/komponensek.
15) 3 hénapnal hosszabb id6kozok az akkumulator toltése nélkal.

A garancia csak a gyartdsi hibds vagy anyaghibas alkatrész ingyenes cseréjére vonatkozik.
Cserealkatrész hidnya esetén a cég fenntartja a jogot, hogy a berendezést egy masik me-
gfelel6 modellre cserélje. A jotallds lebonyolitasa utan a berendezés jotalldsi ideje nem
hosszabbithaté meg, illetve nem ujithaté meg. A pétalkatrész javitasi dijjal jard cseréjére a
jotallasi feltételek betartasa mellett 1 év j6 miikodési garancia vonatkozik. A kicserélt alka-
trészek vagy berendezések cégiink birtokaban maradnak. Az elektromos raktarberendezé-
sek, azaz az elektromos raklapok és a kézi emel6kocsik hibainak kijavitdséra a jelen jotallasi
lapon szereplékon kivil egyéb kovetelmények nem vonatkoznak. Erre a garanciara a gérog
torvények vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

It-taghmir tal-mahzen tal-elettriku, jigifieri I-munzelli elettrici u I-pallet trucks tal-idejn, gew
manifatturati skont standards stretti stabbiliti mill-kumpanija u f’konformita mal-istandards
ta ‘kwalita Ewropej. [I-munzelli elettrici u I-pallet trucks tal-idejn tal-kumpanija taghna huma
pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 12-il xahar. Il-validita tal-garanzija tibda mid-data tax-xiri
tal-prodott. Il-prova tad-dritt ghall-garanzija hija d-dokument tax-xiri tat-taghmir (ircevuta bl-
imnut jew fattura). Taht I-ebda cirkostanza I-kumpanija mhi se tkopri I-ispare parts rilevanti u
l-ispejjez tax-xoghol sakemm u sakemm ma tkunx akkumpanjata minn kopja tad-dokument tax-
xiri. Fil-kaz li t-tiswija trid issir ghas-servizz taghna l-ispejjez tat-trasport (lejn u minn) jithallsu
kompletament minn min jibghat. It-taghmir elettriku tal-mahzen ghandu jintbaghat ghat-
tiswija lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-metodu u I-mezz ta ‘trasport xierag.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZIJA:

1) Spare parts li b’mod naturali jintlibsu mill-uzu (swiccijiet, cargers, roti, ecc.).

2) Taghmir bil-hsara minhabba nuqqgas ta ‘konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Taghmir b’manutenzjoni mhux kompluta.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew partijiet mhux xierga.

5) Taghmir li jkun inghata minghajr hlas.

6) Hsara minhabba konnessjoni elettrika f’'vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-isem tat-taghmir.

7) Konnessjoni ma ‘provvista ta’ energija minghajr ert.

8) Bidla fil-vultagg tal-kurrent.

9) #sara li tirrizulta mill-uzu ta ‘ilma mielah.

10) #sara jew hsara li tirrizulta minn tindif mhux xieraq tat-taghmir.

11) Kuntatt tat-taghmir ma ‘kimici, jew hsara mill-umdita, korruzjoni.

12) Taghmir li ghadda minn modifiki - bidliet jew infetah minn hanut tax-xoghol mhux awtorizzat.
13) Taghmir uzat ghall-kiri.

14) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.

15) Intervalli minghajr iccargjar tal-batterija itwal minn 3 xhur.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent li ghandu difett fil-manifattura
jew hsara fil-materjal. F’kaz ta ‘nuqqgas ta’ parti ta ‘sostituzzjoni, il-kumpanija tirrizerva d-dritt li
tissostitwixxi t-taghmir b’mudell korrispondentiiehor. Wara lil-garanzija tkun giet ipprocessata,
il-perjodu ta ‘garanzija tat-taghmir m’ghandux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta ‘spare
part bi hlas ta’ tiswija hija koperta minn garanzija ta ‘sena ta’ thaddim tajjeb, soggetta ghal
konformita mat-termini tal-garanzija. L-ispare parts jew it-taghmir li jigu sostitwiti jibgghu fil-
pussess tal-kumpanija taghna. Ebda rekwiziti ohra, minbarra dawk iddikjarati f'din il-formola
ta ‘garanzija ghat-tiswija ta’ hsarat fit-taghmir tal-mahzen elettriku, jigifieri munzelli elettrici u
pallet trucks tal-idejn, ma japplikaw. Il-ligi Griega tapplika ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektri¢na skladisna oprema, odnosno elektri¢ni slagaci i ru¢ni paletni vilicari, proizve-
deni su prema strogim standardima tvrtke iu skladu s europskim standardima kvalitete.
Elektri¢ni dimnjaci i ru¢ni paletni vilicari nase tvrtke imaju jamstvo od 12 mjeseci. Val-
janost jamstva pocinje od datuma kupnje proizvoda. Dokaz o pravu na jamstvo je doku-
ment o kupnji opreme (maloprodajni racun ili racun). Poduzece ni pod kojim uvjetima
nece pokriti relevantne rezervne dijelove i troskove rada osim ako i dok ih ne priloZi kopija
dokumenta o kupnji. U slucaju da se popravak mora obaviti u nasem servisu troskove pri-
jevoza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj. Elektro skladisnu opremu potrebno je odgova-
raju¢im nacinom i prijevoznim sredstvom poslati na popravak poduzecu ili u ovlastenu
radionicu.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose tijekom uporabe (prekidaci, punjadi, kotadi, itd.).
2) Oprema ostecena nepridrzavanjem uputa proizvodaca.

3) Oprema s nepotpunim odrzavanjem.

4) Koristenje neprikladnih maziva ili dijelova.

5) Oprema koja je dana bez naknade.

6) Kvar zbog elektri¢nog priklju¢ka na naponu razli¢éitom od onog navedenog na natpisnoj
plocici opreme.

7) Spajanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promjena napona struje.

9) Stete nastale koristenjem slane vode.

10) Ostecenije ili neispravnost uzrokovana nepravilnim &iséenjem opreme.

11) Kontakt opreme s kemikalijama ili ostecenje od vlage, korozije.

12) Oprema koja je pretrpjela modifikacije - izmjene ili je otvarana u neovlastenom servisu.
13) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

14) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

15) Intervali bez punjenja baterije duzi od 3 mjeseca.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja ima gresku u proizvodnji ili
gresku u materijalu. U slu¢aju nedostatka zamjenskog dijela, tvrtka zadrzava pravo zamjene
opreme drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon $to je jamstvo obradeno, jamstveni rok
opreme nece se produZziti niti obnoviti. Zamjena rezervnog dijela uz naknadu za popravak
pokrivena je 1-godiSnjim jamstvom dobrog rada, pod uvjetom da se postuju uvjeti jamstva.
Zamijenjeni rezervni dijelovi ili oprema ostaju u vlasnistvu nase tvrtke. Ne vrijede nikakvi
drugi zahtjevi, osim onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu za popravak kvarova na
elektri¢noj skladisnoj opremi, tj. elektriénim slagalistima i ru¢nim paletnim vilicarima. Na
ovo jamstvo primjenjuje se gréki zakon.

GWARANCJA
PL

Los equipos eléctricos de almacén, es decir, las pilas eléctricas y las transpaletas manuales,
se fabrican segun los estrictos estandares establecidos por la empresa y de acuerdo con
los estandares de calidad europeos. Las transpaletas eléctricas y transpaletas manuales de
nuestra empresa cuentan con un periodo de garantia de 12 meses. La validez de la garantia
comienza a partir de la fecha de compra del producto. La prueba del derecho a la garantia es
el documento de compra del equipo (recibo de venta o factura). En ningln caso la empresa
cubrira los repuestos y costos de mano de obra correspondientes a menos que se acompafie
de una copia del documento de compra. En el caso de que la reparacion deba realizarse
a nuestro servicio los gastos de transporte (ida y vuelta) corren integramente a cargo del
remitente. Los equipos del almacén eléctrico se enviaran para su reparacion a la empresa o
a un taller autorizado mediante el método y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Repuestos que se desgastan naturalmente con el uso (interruptores, cargadores, ruedas,
etc.).

2) Equipos dafiados por incumplimiento de las instrucciones del fabricante.

3) Equipos con mantenimiento incompleto.

4) Uso de lubricantes o piezas inapropiadas.

5) Equipos que hayan sido entregados gratuitamente.

6) Falla por conexidn eléctrica a voltaje distinto al indicado en la placa del equipo.

7) Conexidn a una fuente de alimentacidn sin conexidn a tierra.

8) Cambio en el voltaje de la corriente.

9) Dafios resultantes del uso de agua salada.

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de una limpieza inadecuada del equipo.

11) Contacto del equipo con productos quimicos o dafios por humedad, corrosion.

12) Equipos que hayan sufrido modificaciones - cambios o hayan sido abiertos por un taller
no autorizado.

13) Equipos utilizados para alquiler.

14) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

15) Intervalos sin carga de bateria superiores a 3 meses.

La garantia cubre Unicamente la sustitucidn gratuita del componente que tenga un defecto
de fabricacidn o fallo de material. En caso de falta de pieza de repuesto, la empresa se res-
erva el derecho de sustituir el equipo por otro modelo correspondiente. Una vez procesada
la garantia, el periodo de garantia del equipo no se ampliara ni renovara. La sustitucion de
un repuesto con cargo de reparacion esta cubierta por una garantia de buen funcionamien-
to de 1 afio, sujeto al cumplimiento de los términos de garantia. Los repuestos o equipos
sustituidos quedan en posesion de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos distintos
de los establecidos en este formulario de garantia para la reparacién de fallas en el equip
o eléctrico del almacén, es decir, pilas eléctricas y transpaletas manuales. La ley griega se
aplica a esta garantia.

Elektryczne urzadzenia magazynowe, czyli elektryczne wézki paletowe i reczne wozki pale-
towe, zostaty wyprodukowane wedtug rygorystycznych standardéw stawianych przez firme
oraz zgodnie z europejskimi standardami jakosci. Elektryczne wdzki paletowe i reczne pale-
towe naszej firmy objete sg 12-miesiecznym okresem gwarancji. Waznos¢ gwarancji rozpoczy-
na sie od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do gwarancji jest dokument zakupu spr-
zetu (paragon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje odpowiednich kosztow
czesci zamiennych i robocizny, chyba ze i do czasu dotaczenia kopii dokumentu zakupu. W
przypadku konieczno$ci wykonania naprawy w naszym serwisie, koszty transportu (do i z) w
catosci pokrywa nadawca. Elektryczne urzadzenia magazynowe nalezy przesta¢ do naprawy
do firmy lub do autoryzowanego warsztatu odpowiednig metodg i srodkiem transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére naturalnie zuzywaja sie podczas uzytkowania (przetgczniki, tad-
owarki, kota itp.).

2) Sprzet uszkodzony na skutek nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Sprzet z niekompletng konserwacja.

4) Stosowanie niewtasciwych smaréw lub czesci.

5) Sprzet przekazany bezptatnie.

6) Awaria spowodowana podtgczeniem elektrycznym do napiecia innego niz wskazane na
tabliczce znamionowej urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia powstate w wyniku uzycia stonej wody.

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajgce z nieprawidtowego czyszczenia
sprzetu.

11) Kontakt sprzetu z chemikaliami lub uszkodzenia spowodowane wilgocia, korozjg.

12) Sprzet poddany modyfikacjom —zmiany lub zostat otwarty przez nieautoryzowany warsztat.
13) Sprzet uzywany do wypozyczenia.

14) Uszkodzone cze$ci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

15) Przerwy bez fadowania akumulatora dtuzsze niz 3 miesigce.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane elementu posiadajagcego wade
produkcyjng lub materiatowa. W przypadku braku czesci zamiennej firma zastrzega
sobie prawo do wymiany sprzetu na inny, odpowiedni model. Po rozpatrzeniu gwa-
rancji okres gwarancji na sprzet nie podlega przedtuzeniu ani odnowieniu. Wymiana
czesci zamiennej za odptatng naprawg objeta jest roczng gwarancja dobrego dziatan-
ia, pod warunkiem zachowania warunkéw gwarancji. Wymienione czesci zamienne
lub urzadzenia pozostajg w posiadaniu naszej firmy. Nie obowiazujg Zzadne inne wy-
magania, poza wymienionymi w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczace na-
prawy usterek elektrycznych urzadzen magazynowych, tj. podnosnikéw elektrycznych i
recznych wozkéw paletowych. Do niniejszej gwarancji ma zastosowanie prawo greckie.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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